

Patronku Třebíče oslavili průvodem

Letošní Mariazelská slavnost se konala v Třebíči v neděli 31. srpna. Zakončil ji průvod okolo kostela sv. Martina. Vztah města k rakouskému poutnímu místu v Mariazell připomíná i obraz na domě na spodní straně Karlova náměstí. Proč má Třebíč k tomuto místu vztah?

V době morové epidemie v 18. století se podařilo několika obyvatelům z Třebíče tajně proklouznout z uzavřeného města a pěšky putovali do Mariazell, aby tam prosili Pannu Marii o pomoc.

Jejich prosby byly vyslyšeny, epidemie skončila a vděční obyvatelé Třebíče se sešli na slavnostní děkovné bohoslužbě. Od té doby začalo pravidelné putování věřících z Třebíče do rakouské svatyně.

V době komunismu, kdy to nebylo možné, se začala konat Mariazelská slavnost přímo v Třebíči, v místním kostele sv. Martina visí mariazelský obraz.

Není to obraz poutního místa, ale obraz starobylé Třebíče, který byl předán roku 1766 tomuto známému poutnímu místu. Proč a jak se obraz dostal zpět do Třebíče nikdo neví. Snad, že ho v době války či nebezpečí z Rakouska vrátili, aby nepřišel k úhoně.

„Když nás v roce 2001 na svátek sv. Martina navštívil superior v Mariazell, otec Karl Schauer, dovezl nám obrázek Mariazelské Madony a zmínil se, že by měl o obraz starodávné Třebíče zájem.

Říkali jsme si, že s předáním originálu by byly velké těžkosti a rozhodl jsem se



PRŮVOD se vydal na cestu kolem trebičského kostela sv. Martina.

Foto: Antonín Zvěřina

pořídít jeho kopii. Dodnes toho nelituji, byla zcela věrná svému originálu. Když jsme o rok později přijeli do Mariazell, byl už v kostele pro obraz přichystán stojan.

Superior nám na oplátku daroval starodávnou sošku Panny Marie z Mariazell, která byla v bazilice za naší přítomnosti dotýkána s originálem. Od té doby putuje soška po domácnostech v Třebíči a okolí s možností soukromého uctívání, uvedl trebičský děkan Jiří Dobeš.

O obraze na Karlově náměstí vyprávěl zajímavou příhodu Zdeněk Pukner. Na konci války zhruba ve dvě hodiny ráno k hotelu Zlatý kříž dorazila zbloudilá německá kolona. Sověští vojáci vyběhli z budovy radnice a spustili na kolonu palbu.

Během střelby vojáci zasáhli i Mariazelský obraz na Přerovského domě a rozbili sousední okno. „Slyšel jsem i názory, že je to ukázka sovětského barbarství, ale určitě nebyl zájem těch vojáků trefit ten obraz. Ten v noci asi ani neviděli,“ vysvětluje Pukner.

Doplňuje, že k obnově obrazu došlo v červnu roku 1945. V Třebíči se ale traduje, že Panna Marie Zellská, patronka Moravy a Třebíče, odkud se od 18. století choďilo procesími do Mariazell, tady zachytila v Třebíči poslední výstřely druhé světové války, a nikomu se nic nestalo.

Církevní akce

V měsíci říjnu se opět budeme scházet v našich trebičských kostelech k modlitbě svatého růžence, který se budou předmodlívát členové živých růží. Obětujeme modlitby zvláště za postižené povodněmi a za mír na celém světě. Najdeme si každý z nás čas na modlitbu v našich rodinách, alespoň na desátek sv. růžence denně.

V sobotu večer 12. října bude v bazilice tradiční modlitba Taizé. Brigáda na farní zahradě se uskuteční v sobotu 12. a 19. října od 9 – 13 hod.

Mše svatá z výročí posvěcení kostela - kaple v okolních obcích: 6. 10. – Slavice; 13. 10. – Kozichovice; 20. 10. – Střítež. Mše sv. začínají vždy v 11 hod.

Mše svatá za živé a zemřelé členy živých růží bude v neděli 6. října v 8 hod. v kostele sv. Martina.

Podzimní duchna – víkendovka pro děti od 11 do 15 let se uskuteční v pátek 11. - 13. října na faře ve Starči.

Podzimní duchnička – víkendovka pro děti od 6 do 10 let se uskuteční v pátek 18. - 20. října na faře ve Starči.

-zt-



Okresní hospodářská komora Třebíč pořádá:

28. VELETRH VZDĚLÁVÁNÍ

Ucelená nabídka vzdělávání na středních školách
propojená s nabídkou pracovního uplatnění

Čt 17. 10. 2024 • 9:00 - 17:00 hod.

Střední průmyslová škola Třebíč

Manželů Curieových 734

Doprovodný program:

Metody efektivního učení

Mgr. Lenka Dvořáková, 11:00 - 11:45 hod. • pro žáky 8. a 9. tříd ZŠ

Trénuj mozek!

Eva Fruhwirtová, 14:00 - 15:00 hod.

organizátor:



OKRESNÍ
HOSPODÁŘSKÁ KOMORA
TŘEBÍČ

partneři akce:

